# 天津九安医疗电子股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系	☑ 特定对象调研	□分析师会议
活动类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他	
参与单位名称及人员姓	中金公司:府嘉颖盘京投资:温旭鸾和谐汇一:陈凯	
名	湖南科大军银投资集团: 东方红资产管理: 刘中和 成都天府资本投资管理。 成都天府资本投资管理有限。 瑞华控股: 王谟强 上海汐泰投资管理有限。 MassAve Global: 周伊莎 华能贵诚信托: 孙宇 巨杉资产: 何川 胜恒投资: 孙远 申万宏源证券: 孟令伟 德邦资管: 郝晓婧	群 有限公司:汪余艺 公司:董函
时间	2023年3月2日15: 00-16: 30	
地点	公司会议室	
上市公司接	董事长、总经理: 刘毅 先生	
待人员姓名	董事会秘书: 邬彤 先生	
投资者关系活动主要内	公司董事长、总经理向参会人员介绍了公司历史沿革、经营业务情况,包括公司糖尿病诊疗照护"0+0"新模式在中国、美国的推广和爆款产品两大核心战略的发展情况等。参会人员在听取公司介绍后依次提问,具体内容如下: 1、公司手握大量资金,未来战略和资金使用规划?加大研发支出?外延并购?加大分红?	
容介绍		
	疗照护"0+0"新模式在	力和资源,紧密围绕加速推动糖尿病诊中国、美国的落地战略和爆款产品战略相关业务会继续进行投入。爆款产品方

面,随着 iHealth 额温计、试剂盒在美国畅销,给 iHealth 品牌带来了良好的品牌知名度和用户口碑,未来公司会依据市场需求,将中国具有竞争力的技术和产品推向美国市场。本次新冠疫情对民众的生活方式和习惯产生了深刻的影响,更接受和习惯使用 IVD 自测产品就是其中之一,公司看好后续家庭自测类产品和家用医疗健康产品的市场机会。糖尿病照护方面,我国陆续出台对互联网+医疗领域的支持政策,互联网+医疗服务纳入医保报销范围工作正逐步推进。公司计划在全国共开设约600 家照护中心,形成专业的糖尿病照护管理体系。

无论是拓展新业务还是扩大现有业务规模,都需要时间、经验的积累,需要学习、摸索的过程,还要遇到合适的时机,没有人能随随便便成功。公司目前集中精力和资源推进核心战略的发展,这是分阶段实施的,不需要短期内投入百亿级的资金。在新的行业、新的业务方面,公司采取非常谨慎的态度,在短期内做出百亿级投资决策对公司很有挑战,在找到新的产业方向前,公司可以通过委托理财等方式,在保障日常生产经营资金需求,有效控制风险的前提下,提高资金使用效率及收益率,争取实现公司和股东收益最大化,使现金资产保值增值,维护股东最大利益。

分红方面,公司会参照监管规则以及《公司章程》中相关规定,制定方案并提交公司董事会、股东大会审议。

# 2、九安医疗试剂盒等受益于新冠疫情的产品销量持续性如何?

回复:试剂盒产品的销售情况受当地疫情发展变化、当地防疫政策和市场竞争环境等因素影响,而疫情发展很难预测,具有较强的不确定性。作为一家医疗企业,我们考虑的是在防疫需求最大的时候、健康受到威胁的时候,最大限度去满足。

#### 3、新冠相关厂房设备减值安排?

回复:公司具备成熟的生产组织能力,有足够的专业人员储备,负责品质、物料和计划安排。面对当时试剂盒产品需求激增的挑战,公司协调供应链资源,快速找到合适的合作方,外协工厂的加入对公司 iHealth 试剂盒产能的快速提升做出了重要贡献。公司柯顿工厂通过购置自动化设备以提升产能,但该部分投入与销售额规模相比非常小。美国建厂的投入,按照目前通行的会计计量方法,并不会以费用的形式集中体现。而是将会形成各种资产,在今后一个相当长的时期内通过产出成品的形式贡献收入,并随着时间的推移通过折旧、摊销等方式逐渐计入到成本费用。美国工厂当前用于新冠抗原检测试剂盒,未来可扩展用于生产其它相同原理的检测类产品。关于相关资产减值的问题,公司会按照会计准则来处理。

# 4、后疫情时代公司业务发展规划?非新冠业务计划靠什么获得业绩持续高增长?

回复:公司的两大核心战略是加速推动糖尿病诊疗照护 "0+0" (Offline+Online)新模式在中国、美国的落地战略以及爆款

产品战略。糖尿病照护方面,我国陆续出台对互联网+医疗领域的支持政策,互联网+医疗服务纳入医保报销范围工作正逐步推进。公司计划在全国共开设约 600 家照护中心,形成专业的糖尿病照护管理体系。爆款产品方面,公司在疫情期间,2020 年保障了额温计在国内外公共卫生防疫需求、2021 年推出iHealth 试剂盒,逐渐成为在美防疫的主要产品之一。连续两年的成功实践正是对爆款产品这一战略的集中体现。CBS、NBC、ABC、纽约时报、华尔街日报新闻中,iHealth 频频亮相在美国家喻户晓,iHealth 品牌在美国的影响力大幅提升。未来,公司会充分利用近年来 iHealth 额温计、试剂盒在美国畅销形成的品牌优势,依据市场需求,将中国具有竞争力的技术和产品推向美国市场。

### 5、公司非新冠产品在行业内市场占比如何,产销瓶颈在哪,是 否有扩产或进军新领域的计划?

回复:具体财务数据要以公司 2022 年年度报告为准,公司预约于 2023 年 4 月 29 日披露年报。除 iHealth 试剂盒业务外,经过多年的积累,九安及 iHealth 系列产品获得了良好的品牌知名度和用户口碑。随着 iHealth 品牌在美国影响力的大幅提升,iHealth 品牌的额温计、物联网血压计,受到用户的欢迎,在美国亚马逊电商平台销售情况良好。公司通过试剂盒业务获得了良好的资金储备,为未来可以陆续推出更多爆款产品奠定了基础。随着 iHealth 额温计、试剂盒在美国畅销,给 iHealth 品牌带来了良好的品牌知名度和用户口碑,未来公司会依据市场需求,将中国具有竞争力的技术和产品推向美国市场。

公司会继续坚持加速推动糖尿病诊疗照护"0+0" (0ffline+0nline)新模式在中国、美国的落地以及爆款产品两大核心战略的推进实施,聚焦在主业发展。其他对外投资事项公司会结合自身发展需求,评估投资标的情况,审慎选择投资标的、作出投资决策。

## 6、糖尿病诊疗照护"0+0"新模式和慢病管理公司有哪些布局? 未来战略重心在哪?行动计划有哪些?

回复:目前公司的糖尿病诊疗照护"0+0"新模式已在全国约50个城市、250余家医院落地。糖化血红蛋白达标率平均值从基线的30%左右提升到60%左右,不良率降到5%以下,规范管理率达到70%,有效性得到了验证。在美国,公司的美国子公司已通过"0+0"新模式,在慢病管理领域与50多家诊所进行合作,在医生和患者中形成良好的口碑,带动了更多的医生加入。公司计划未来在全国共开设约600家照护中心,形成专业的糖尿病照护管理体系。

#### 7、CGM 进度及内部优先级?

回复:持续血糖监测仪(CGMS)研发项目是公司募投项目之一,目前处于研发阶段,还需要一段时间。此外,我们也可以选择跟优秀伙伴合作。持续血糖监测仪(CGMS)是糖尿病管理的工具,使用更加方便,可以加速推动公司互联网医疗战略的发展。

### 8、海外市场经营规划?

回复:公司十多年前就在美国设立了分支机构,多年来在当地积累了丰富的渠道资源和经验,美国子公司对接美国政府客户,多次获得了联邦政府、州政府的试剂盒订单。随着 iHealth 额温计、试剂盒在美国畅销,给 iHealth 品牌带来了良好的品牌知名度和用户口碑,未来公司会依据市场需求,利用我们的销售渠道和认证能力,将中国具有竞争力的技术和产品推向美国市场。

# 9、公司的互联网医疗模式是如何提高医疗效果、降低医疗成本的?

回复:医疗的本质,是提高医疗效果、降低医疗成本。互联网、移动互联网、物联网能否助力解决医疗的这个核心问题,是互联网医疗是否成立和发展的根本。公司的糖尿病诊疗照护"0+0"新模式,将糖化血红蛋白达标率平均值从基线的 30%左右提升到 60%左右,不良率降到 5%以下,规范管理率达到 70%,有效性得到了验证。该模式从 2016 年落地实施,逐步变清晰,解决患者在日常生活中面临没人管、不会管、忘了管的问题,并减少了患者无效就诊的次数,提高了医生的诊疗效率。

比如小孩学习,在家就能自学,市面上有各种学习资料。那为什么还需要老师,需要上学呢?糖尿病管理也是如此,为了提高医生的效率、管理好患者的糖尿病,公司的照护师可以在日常对患者在饮食、运动等生活方式上的干预,形成对患者监测、饮食、运动、药物、心理全闭环的管理,并有效收集相关体征监测数据,提高糖尿病管理效果。我们相信医疗服务一定会从医院延伸到家庭,糖尿病诊疗"0+0"新模式更强调的是医护的延续性服务,从线下到线上,线上线下一体化,线下是起点,线上是延续和延伸,为糖尿病患者提供长期的照护方案,持续的通过对糖尿病病人实时提供医学诊疗与生活干预,解决院外管理糖尿病患者的核心问题。我们深信,医疗的关键是医生,最宝贵的资源是医生的时间,我们模式的目的不是利用医生的碎片时间,而是让医生在有限的看诊时间内,普惠到更多院内就诊患者,发挥医生最大的价值。

### 10、糖尿病诊疗照护"0+0"新模式的盈利模式是什么?

回复:盈利模式方面,美国医保已经明确了远程医疗服务付费方式,国内仍处于积累用户阶段,目前有少量服务费收入,规模化尚需一定时间。互联网模式与传统行业不同,其早期并不是以利润为核心的,是以用户规模、用户黏性为核心,我们糖尿病诊疗照护"O+O"新模式现阶段的最主要目标不是营业收入和利润,而是不断积累合作专业医疗机构数量和照护人数。网约车、外卖都是很好的例子,十多年之前,用手机软件打车、点外卖并不是主流的方式,当时也没有相关政策规范。但随着移动互联网的发展,给人们的生活带来了极大便利、解决衣食住行很多问题,也诞生了像头条、美团、滴滴、拼多多等快速成长的公司,一系列支持与规范政策指引随之出台,行业得以

快速发展。我们相信互联网+医疗行业也将如此。公司糖尿病诊疗照护"O+O"新模式的糖化血红蛋白达标率平均值从基线的30%左右提升到60%左右,不良率降到5%以下,规范管理率达到70%,有效性得到了验证。另一方面,入组患者人数的增加也会带动血糖类硬件产品的销售收入。公司的糖尿病诊疗照护模式让医生提高了诊疗效率,让患者的糖尿病得到了有效控制,用比较低的成本解决糖尿病没人管、不会管、忘了管的问题。糖尿病诊疗照护模式正处于加速推广阶段,公司计划未来在全国共开设约600家照护中心,形成专业的糖尿病照护管理体系。我们相信,医疗服务一定会从医院延伸到家庭。未来公司将加速推动互联网医疗的糖尿病诊疗照护"O+O"新模式在中国及美国的推广、落地。

11、医生为什么愿意参与糖尿病诊疗照护"O+O"新模式?回复:医生最宝贵的是时间,目前医生的大量时间花在解答患

回复:医生最宝贵的是时间,目前医生的大量时间花在解答患者重复的、简单的问题,影响了医生的诊疗效率。我们的模式引入照护师、营养师,帮助医生做患者的日常问题答疑、解决一般照护的问题,这就大大提高了医生的诊疗效率,节省了医生的时间。此外,公司的照护师可以在日常对患者在饮食、运动等生活方式上的干预,形成对患者监测、饮食、运动、药物、心理全闭环的管理,把糖尿病管理从院内延伸到院外,提高了患者的糖尿病控制率,这也提升了医生的诊疗效果。

有)

日期 2023.3.2

无